



FOV
Forumul Orașelor Verzi



FORUMUL ORAȘELOR VERZI

5-11 Septembrie 2022
BRAȘOV, ROMÂNIA

 **Find Your
POWER**

Conferința internațională de politici publice de mediu

Bine ați venit



Dragi invitați,

Mă bucur că ați ales să participați la Conferința Internațională de Politici Publice de Mediu, din cadrul Forumului Orașelor Verzi, cel mai mare eveniment verde din România.

Schimbarea climatică e reală, și această problemă majoră a fost neglijată mult timp, ajungându-se la situația în care dacă noi, decidenții de astăzi, nu luăm măsuri urgente acum, va fi prea târziu ca generația viitoare de decidenți să le ia.

În urma acestor trei zile de discuții cu experți în politici publice, sper să plecați acasă cu noi contacte, încărcăți de motivație și cu informații utile, pe care le veți aplica în orașele voastre și despre a căror progres vom vorbi cu drag la următoarea ediție a Forumului Orașelor Verzi.

Vă mulțumesc pentru implicare și vă urez ședere plăcută la Brașov.



Allen Coliban

Primarul Municipiului Brașov

**FORUMUL
ORAȘELOR VERZI**

 **Find Your
POWER**

Conferința internațională de politici publice de mediu

Obiectiv



Tema Conferinței din acest an ‘Provocarea Energiei - Găsește-ți puterea’ aduce la masa dezbaterii primari, funcționari publici, politicieni, experți, policy makers, reprezentanți ai sectorului de business și pe cei din sectorul ONG pentru a găsi împreună cele mai bune soluții care pot fi aplicate în problemele de mediu stringente din orașe și municipii.

Concept



După doi ani de pandemie Covid-19 și un an 2022 început sub auspiciile unui război în centrul Europei, cea mai mare provocare a statelor UE a devenit găsirea de soluții pentru atingerea independenței energetice.

Acum mai mult decât oricând, autoritățile locale se confruntă cu urgența tranziției către energia regenerabilă și cu accelerarea schimbării de perspectivă în toate domeniile care influențează poluarea orașelor: mobilitatea, încălzirea locuințelor, protecția spațiilor verzi, digitalizarea, managementul deșeurilor, calitatea aerului.



Perioada:

5-7 Septembrie 2022



Locația:

Teatrul Sică Alexandrescu



Prezență:

fizică și online (posibilitate de participare online la conferință pe www.fovbv.ro)



Audiență:

500 de persoane pe zi în sală + 2000 de vizitatori unici în online



Intrare pe bază de invitație:

reprezentanți ai administrațiilor locale - orașe și municipii - (primari, consilieri locali, administratori publici, funcționari), reprezentanți ai autorităților publice locale și naționale, reprezentanți ai societății civile

Conferința internațională de politici publice de mediu

Parteneri Forumul Orașelor Verzi



Forumul Orașelor Verzi este un eveniment care își propune, pe de o parte, să aducă la Brașov expertiză internațională cu privire la politici de sustenabilitate și mediu în zonele urbane și, pe de altă parte, să educe publicul brașovean cu privire la măsurile necesare a fi luate pentru combaterea poluării și transformarea orașului într-o adevărată capitală verde a Europei.



**PRIMĂRIA
MUNICIPIULUI
BRAȘOV**



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR



Consiliul Județean
Brașov



ASOCIAȚIA MUNICIPIILOR DIN ROMÂNIA
Fondată în 1993



Parlamentul European
Biroul de Informare
în România



AAPRO
Asociația Administratorilor Publici din România



agenția
METROPOLITANĂ
BRAȘOV
AGENCIJA METROPOLITANĂ
CENTRUL DE DEZVOLTARE DURABILĂ
BRAȘOV



Asociația "Agenția pentru Managementul
Energiei și Protecția Mediului Brașov"

**FORUMUL
ORAȘELOR VERZI**

**Find Your
POWER**

Structura tematică

Secțiuni în cadrul fiecărei zile



Experts standing: prezentări de soluții verzi, politici publice, trenduri.

granturi, soluții de parteneriat public-privat aplicabile autorităților publice locale.

Showcase your city: studii de caz despre orașele care au rezultate remarcabile în implementarea politicilor de sustenabilitate de mediu

Atelier practic pentru funcționari publici: construirea unui plan de mobilitate, conceperea unei strategii pentru eficientizarea energetică a clădirilor, planul de digitalizare al unei primării.

Oportunități de finanțare: programe de finanțare guvernamentale, europene,

Gală Premii UNGSII Foundation



UNGSII este o inițiativă internațională, care sprijină ONU în punerea în aplicare a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD), și în colaborare cu Media Tenor, primul institut de cercetare media care se concentrează pe o analiză continuă a presei, organizează o ediție specială în cadrul FOV de premiere a celor mai implicate, potrivit analizei lor, orașe și companii europene în domeniile ecologic, climatic și ODD11.

Gala va avea două categorii: „Premiile SDG Cities 2022: Spații de locuit durabile” și „SDG Champions 2022: Companiile cele mai angajate în domeniul schimbărilor climatice și al orașelor durabile”, scopul fiind de a încuraja orașele și companiile nu doar să vorbească despre schimbările climatice, ci să și acționeze.

Conferința internațională de politici publice de mediu

Moderator



Fondatoarea Asociației Green Revolution (primul ONG românesc de ecologie urbană), a ocupat funcția de președinte al World Cycling Alliance, și Vice Președinte a ECF - European Cyclist Federation, iar în 2007 a lansat și gestionează Green Report, prima organizație media din România pe teme de business și legislație de mediu.

„Forumul Orașelor Verzi este o inițiativă extrem de importantă, pentru că pune laolaltă factorii de decizie din autoritatea publică locală cu experți cheie și knowledge internațional. Este locul în care ideile bune se întâlnesc cu posibilități și oportunități de investiție pentru un trai mai bun și mai sustenabil în orașele noastre.”



Raluca Fișer

Președinte Asociația Green Revolution

Conferința internațională de politici publice de mediu

Moderator



Consultant în sustenabilitate și CSR la Sustenabilia Story și totodată realizator al emisiunii Europa FM. A condus timp de 14 ani departamentul de Sustenabilitate și CSR din cadrul companiei OMV Petrom. A creat „Țara lui Andrei”, cea mai mare și mai cunoscută platformă de responsabilitate socială corporativă din România.

„Forumul Orașelor Verzi este un eveniment de o importanță covârșitoare în acest moment. Locuitorii zonelor urbane sunt printre cei mai afectați de efectul schimbărilor climatice. Iar România nu are încă un plan pentru a-i proteja. Primarii marilor orașe din întreaga lume pun, deja, în practică, măsuri de adaptabilitate și construiesc strategii pe termen scurt și mediu pentru reducerea efectelor schimbărilor climatice. De aceea, cred că este o mare oportunitate de a ne îndrepta și noi atenția către acest subiect fierbinte, de a prelua modele deja funcționale și de a ne uni forțele pentru a pune rapid în practică soluții. Nu mai e vreme de așteptat.”



Mona Nicolici
Jurnalist Europa FM

Conferința internațională de politici publice de mediu

Moderator



Din 1999, a administrat păduri de stat și private. În 2012, a devenit activist de mediu, iar din 2016 se implică politic în protejarea mediului, calitatea aerului și gestiunea deșeurilor. A susținut echilibrul între nevoile economice firești și protecția naturii din pozițiile de inspector al Romsilva și comisar general al Gărzii Naționale de Mediu. Are certitudinea că România poate să devină liderul Europei de Est în protejarea mediului și un hub mondial în conservarea naturii virgine. Un hub de mediu presupune investiții în resursa umană și tehnologie, pentru pregătirea celor mai buni specialiști. Ca urmare, pariază pe tinerii care înțeleg deja provocările viitorului.

„Un hub european al mediului se construiește în timp, în ani, cu investiții și pasiune. FOV începe să devină locul unde specialiștii se întâlnesc, adică primul pas pentru o astfel de construcție”



Octavian Berceanu

Specialist politici publice de mediu



Moderator

Raluca Fișer - Președinte Asociația Green Revolution

Ora	Tema Speakers
08:00-09:00	Înregistrare
09:00-10:00	<p>Panel 1: Remarci de deschidere și discursuri oficiale</p> <p>Allen COLIBAN, Primar Brașov (RO) Tanczos BARNÁ, Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor (RO) ES. Marjut AKOLA, Ambasadorul Finlandei în România Tanya COLLINGRIDGE, Deputy Head of Mission Embassy of UK in Romania (UK) Adrian VEȘTEA, Președintele Consiliului Județean Brașov (RO) Constantin TOMA, Președinte Executiv Asociația Municipiilor din România (RO) Marian FLOREA, Președinte Asociația Administratorilor Publici din România (RO)</p>
10:00-10:15	Pauză de cafea
10:15-11:45	<p>Panel 2</p> <p>Soluții pentru mobilitate și transport alternativ</p> <p>José MAYORAL MORATILLA, Arhitect PRÁCTICA (ES) - Practici de mobilitate urbană Isabell EBERLEIN, Ambasador al Women in Cycling Network (DE) - online Pinar PINZUTI, Bikenomist (IT) - online Thiago HERICK DE SA, Organizația Mondială a Sănătății - Division of UHC/Healthier Populations (CH) Tudor MĂCICĂȘAN, expert mobilitate - Transportul în comun: Cheia mobilității sustenabile în orașe</p>
11:45-12:00	Pauză de cafea



Ora	Tema Speakers
12:00-13:30	<p>Panel 3 Prezențați-vă orașul: Puterea mersului pe bicicletă, a transportului public și a mersului pe jos Matti HELIMO, Viceprimar Tampere (FI) Nick KEMP, Președintele Consiliului Local Newcastle (UK) - online Paul MOLDOVAN, Administrator Public, București - Sectorul 6 (RO) Constantin TOMA, Primar Buzău (RO) Ruben LAȚCĂU, Viceprimar Timișoara (RO) Grațian DOBRE, Director Executiv Direcția Dezvoltare Locală și Instituțională, Municipiul Reșița (RO)</p>
13:30-15:00	Prânz
15:00-15:15	<p>Discurs Jerome FOSTER II, membru al Consiliului Consultativ pentru Justiția de Mediu al Casei Albe (US)</p>
15:15-17:00	<p>Panel 4 Oportunități financiare pentru soluții de mobilitate Nicolae ȘTEFĂNUȚĂ, Membru al Parlamentului European (RO) - online Henk SWARTTOUW, Președintele Federației Europene de Ciclism (NL) Jan VERMEULEN, Primar Deinze (BE) Ionuț Sorin BANCIU, Secretar de Stat, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (RO) Ana-Maria MITROI-CIOBICA, Specialist Transporturi, Banca Europeană de Investiții (RO)</p>
15:00-17:00	<p>Atelier Tehnic (RO) - Construirea unui plan de mobilitate pentru transport durabil Facilitator: Cătălin FRANGULEA - Director Asociația Metropolitană pentru Dezvoltare Durabilă a Transportului Public Brașov</p>
19:30-21:00	Vizitarea Brașovului



Moderator

Mona Nicolici - Jurnalist Europa FM

Ora	Tema Speakers
09:00-09:30	Înregistrare
09:30-11:00	<p>Panel 5 - Cum accelerăm tranziția de la gaz, petrol și cărbune la energiile regenerabile</p> <p>Jerome FOSTER II, membru al Consiliului Consultativ pentru Justiția de Mediu al Casei Albe (US) Radu DUDĂU, Director Energy Policy Group Martin MOISE, Vicepreședinte Asociația PATRES (RO)</p>
11:00-11:30	Pauză de cafea
11:30-13:30	<p>Panel 6</p> <p>Prezențați-vă orașul: Puterea surselor regenerabile de energie</p> <p>Mario RAJN, Primar Križevci (HR) Jacques J.P. MARTIN, Primar Nogent-sur-Marne & Vicepreședinte ParisEstMarneBoise District (FR) Ioan TURC, Primar Bistrița (RO) Britta WALTHERM, Viceprimar Nuremberg pe probleme de mediu și sănătate (DE) (online) Mr. Krisztián TAKÁCS, Consilier local și membru al Comitetului de protecție a mediului Primăria Győr (HU)</p>



Ora	Tema Speakers
13:30-15:00	Prânz
15:00-16:00	<p>Panel 7 - Oportunități financiare pentru eficiență energetică și energie regenerabilă</p> <p>Dinis RODRIGUES - Banca Europeană de Investiții (EIB) Mihaela FRĂSINEANU, Secretar General Adjunct, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (RO) Roxana Elena NĂSTASE (RO), Manager Programe Finantare BCR</p>
16:00-17:00	<p>Panel Special Clima și sănătatea - Cele două fețe ale aceleiași monede Lansarea SDG Health Hub Brașov</p> <p>Gareth PRESCH, Fondator & CEO World Health Innovation Summit (UK) Claudiu PREDA, CEO Active Immunity (RO) Dr. Bogdan Chiva Giurca, NHS UK Global Social Prescribing Alliance (UK) - online Dr. Nandor Santa, SantaPharm (RO) Allen COLIBAN, Primar Brașov (RO)</p>



Ora	Tema Speakers
15:00-17:00	<p>Atelier Tehnic (RO) - Finanțarea proiectelor de renovare energetică: Servicii integrate și mecanisme de finanțare pentru creșterea efectului multiplicator al finanțării publice și a performanței renovării energetice.</p> <p>Facilitatori: Horia PETRAN Cristiana CROITORU</p>
19:30-21:00	Vizitarea Brașovului



Moderator

Octavian Berceanu - Specialist politici publice de mediu

Ora	Tema Speakers
09:00-09:30	Înregistrare
09:30-11:00	<p>Panel 8 Proiectul TOMORROW - Cetățenii și Neutralitatea Climatică Allen COLIBAN, Primar Brașov (RO) Magali VIANE, Municipality Mouscron (BE) Bojan GAJIĆ, Municipality Niš (SRB) Alejandro GÓMEZ GIL, Municipality València (ES)</p> <p>Moderatori: Frédéric BOYER & Stéphane DUPAS - Energy Cities Giorgia SILVESTRI - DRIFT - Dutch Research Institute For Transitions</p>
11:00-11:15	Pauză de cafea
11:15-11:30	<p>Discurs Vlad GHEORGHE, Europarlamentar - Procurorul Verde European</p>
11:30-12:30	<p>Panel 9 Economia Circulară: viitorul orașelor sustenabile Aurelia BAHNARU, Președinte - A.O. Centrul de instruire și consultanță "E-Circular" (MD) Ioana BOBÎNA, Asociația Femeilor pentru Protecția Mediului și Dezvoltare Durabilă (MD) Mihai-Marian IONIȚĂ, UrbanizeHub</p>



Ora	Tema Speakers
12:30-13:30	<p>Special Panel Implicarea Comunității pentru un oraș verde Roland SCHATZ, CEO Fundația UNGSII (CH) Senida MESI, fost Viceprim-ministru și actual membru al Parlamentului, Albania / Membru al consiliului WB think-thank ADD (AL) Cathy GARNER, Universitatea Lancaster (UK) Conrad LANDIS - economist Athens University of Economics and Business & Head Research UNSDSN Moderator: Roman GERASIMOV, Fundația UNGSII</p>
13:30-15:00	Prânz
15:00-17:00	<p>Panel 10 Exemple de bune practici privind implicarea comunității pentru schimbarea politicilor de mediu în orașe Flavia BOGHIU, Viceprimar Brașov (RO) & Alexandru BELENYI, Arhitect BAAB (RO) - Regenerare Urbană: către o utilizare echilibrată și incluzivă a Centrului Istoric Brașov, prin proiectul HUB-IN Mladen ARSENOVIĆ, Șef cabinet primar- Bijeljina (BIH) Ankica TODOROVIĆ, Șef Secție Dezvoltare Economică Locală și Integritate Europeană Bijeljina (BIH) Ciprian CIUCU, Primar Sector 6, București (RO) Bogdan PURCHEREA, Director General, Envipco Holding NV (RO) Peter DERMOL, Primar Velenje (SI)</p>
15:00-17:00	<p>Atelier tehnic (RO): Puterea digitalizării în crearea unei eco-comunități Facilitator: Gabriela VLAD - Primăria Brașov, Director Executiv - Direcția Tehnologii Informaționale și Servicii Electronice</p>
19:00-22:00	Gală Premii UNGSII Foundation

FORUMUL ORAȘELOR VERZI

5-11 Septembrie 2022
BRAȘOV, ROMÂNIA

